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r imandare ad al tro giorno questa sua inter-
rogazione. 

Daneo Edoardo. Nessuna difficoltà. 
Presidente. Allora r imane nel l 'ordine del 

giorno di domani. 
Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Sta bene. 
Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-

l 'onorevole Mei al ministro della guerra, e 
poiché essa r isponde a quella dell 'onorevole 
Pozzi che è s tata r imanda ta a domani, r imane 
nel l 'ordine del giorno di domani. 

Segue la interrogazione dell ' onorevole 
Mazza al minis t ro di grazia e giust iz ia « sui 
suoi proposi t i in torno al reclamato r iordi-
namento dei funz ionar i di cancelleria e di 
segre ter ia ; chiedendogli se non ravvis i ne-
cessario il provvedervi immedia tamente . > 

L 'onorevole Mazza non è presente ; s ' in-
tende quindi che abbia r inuncia to a questa 
interrogazione. 

Viene ora l ' interrogazione dell 'onorevole 
Bossi Enr ico al ministro di agr icol tura e 
commercio « per sapere se i n t enda prov-
vedere perchè la Cassa di Soccorso per le 
opere pubbl iche in Sicil ia possa estendere a 
40 anni il t e rmine di ammor tamento dei 
pres t i t i ai Comuni. » 

Anche l 'onorevole Rossi Enrico è assente, 
qu indi anche questa interrogazione s ' intende 
decaduta. 

Segue la interrogazione dell ' onorevole 
Bórsani ai minis t r i del tesoro e dei lavori 
pubbl ic i « per sapere quando in tendano pre-
sentare un disegno di legge per provvedere 
a l r iscat to della ferrovia Vigevano-Milano in 
seguito al voto della Camera 20 dicembre 
1900. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
il tesoro ha facoltà di par lare . 

De Nobili; sotto-segretario di Stato per il tesoro, 
I n seguito al voto della Camera, col quale 
si invi tò il Governo a procedere al r iscatto 
della ferrovia Vigevano-Milano, è stata in-
v i ta ta la Commissione speciale che si oc-
cupa del r iscatto delle ferrovie, a compiere 
gl i s tudi re la t iv i . I n vista della urgenza di 
provvedere, la Commissione è s ta ta sollecitata 
in modo speciale, cosicché si ha ragione di 
r i tenere che f ra poco gli s tudi saranno 
compiuti e s i potrà addivenire al riscatto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Borsani . 

Borsani. Sono lieto che l 'onorevole gotto-
segretario di Stato abbia r iconosciuta l 'ur-
genza di provvedere al r iscat to di questa 
ferrovia. 

Da oltre due anni era stata presenta ta al 
Par lamento una Convenzione f ra lo Stato e 
la Società concessionaria della l inea Vige-
vano-Milano, e questa Convenzione è s ta ta 
esaminata dalla Commissione par lamentare 
per t re volte di seguito, perchè le vicende 
par lamenta r i non hanno mai consenti to che 
essa venisse in discussione. Infine il 20 di-
cembre ul t imo scorso la Camera approvava 
l 'ordine del giorno della Commissione, col 
quale si faceva voti perchè senz'al tro si ad-
divenisse al r iscat to della l inea. 

I n segui to a questo voto tu t t i i lavori 
sono r imast i sospesi, poiché non ne fa la So-
cietà concessionaria, la quale vede ormai di 
essere al te rmine della concessione, non ne 
fa il Governo, perchè ancora il r iscatto non 
è stato approvato. Cosicché lavori urgent is -
simi sono sospesi, e posso f r a gl i a l t r i accen-
nare al fa t to di un Comune, il quale dopo aver 
concesso da oltre due ann i il terreno per la 
costruzione di un magazzino merci su quella 
linea, è ancora in attesa della costruzione di 
questo magazzino. Ed i magazzini merci e 
l 'aumento di b inar i sulla l inea Vigevano-Mi-
lano sono cose assolutamente necessarie, poi-
ché si t r a t t a di una l inea impor tant i ss ima e 
di traffico intenso. 

Spero quindi che l 'onorevole sotto-segre-
tar io di Stato vorrà nuovamente sollecitare 
questa Commissione, ed in modo specialissimo, 
affinchè si r isolva una buona volta questa que-
stione: la quale è anche dal punto di v is ta 
finanziario di poco momento, poiché lo Stato 
possiede già i cinque sesti delle azioni costi-
tuent i il capitale della linea, per cui anche il 
r iscatto si r isolve in una spesa piccolissima. 

Mi auguro quindi di poter presto essere 
sodisfat t issimo. 

Presidente. Segue l ' in terrogazione dell 'ono-
revole Rossi Enrico, al minis t ro delle finanze, 
« per sapere: primo, se sia vero che l'ufficio 
doganale di Pa lermo pers is ta nel r ibel lars i 
alle disposizioni date dal minis t ro circa lo 
sbarco libero delle merci nazionali o nazio-
nal izzate imponendo a rb i t ra r iamente per tu t t e 
le merci in arr ivo l 'uso del capannone ; se-
condo, come in tenda provvedere alla tu te la 
dei leg i t t imi interessi del commercio ed alla 

} osservanza delle , disposizioni date. » , 


